



BUDAPEST FŐVÁROS  
KORMÁNYHIVATALA

X. KERÜLETI HIVATALA

Ügyiratszám: BP-10/NEO/02028-2/2017.

Tárgy: Kanyaró megbetegedésekkel kapcsolatos  
tájékoztatás

Ügyintéző: Pintérné Lisztmajer Erzsébet  
Telefon: 36 (1) 261-42-27

Melléklet: 1 db virológiai vizsgálatkérő lap, 1 db  
ajánlás

E-mail: nepegeszsegugy10@10kh.bfkh.gov.hu

Hiv. szám: -

**Valamennyi alapellátásban,  
járóbeteg ellátásban  
dolgozó orvos  
részére**

Ez a levél kizárólag elektronikusan kerül megküldésre.

**Tisztelt Kolléga/Kolléganő!**

Az ÁNTSZ Országos Tisztifőorvosi Hivatal 2017. március 8-án kelt JKF/4614-8/2017. iktatószámú körlevele alapján az alábbiakról tájékoztatom:

A járványügyi adatok szerint 2002 óta nem derítettek fel hazai eredetű kanyaró megbetegedést, behurcolt is csak 12 eset volt. 2015-ig a WHO Európai Régiójában 24 ország, köztünk hazánk is igazolta, hogy legalább 36 hónapig nem fordult elő a kanyaró járványos terjedése, azaz a betegség behurcolása után nem kezdődött meg a hazai terjedés, így Magyarországon eliminálnak tekinthető a betegség.

Napjainkban Európa több országában, köztük Romániában is zajlik kanyarójárvány, tehát bárholnan behurcolható a betegség Magyarországra.

Mint Ön által ismert, 2017. március 6-ig 9 laboratóriumi vizsgálattal is igazolt kanyaró megbetegedést diagnosztizáltak a makói kórház dolgozói között. Halálozás nem fordult elő. A makói kórházban a járványügyi vizsgálatok folyamatban vannak, és a járványügyi intézkedések már megkezdődtek.

Ahhoz, hogy hazánkban újra elimináljuk a kanyarót, a makói járvány felszámolása mellett bizonyítékokat kell szolgáltatni arra, hogy a hazai kanyaró surveillance jól működik, képesek vagyunk a sporadikus megbetegedéseket is felderíteni és kivizsgálni, virológiai vizsgálattal alátámasztani a klinikai diagnózist, és a vírus terjedését hatékonyan gátolni.

Csatoltan megküldöm az egészségügyi szolgáltatók teendőit részletező ajánlást, amelyet az Országos Tisztifőorvosi Hivatal és az Országos Epidemiológiai Központ állított össze.

**A legfontosabb tudnivalókra az alábbiakban hívom fel a figyelmet:**

1. Klinikailag kanyaró-gyanús esetnek tekinthető az a személy, akinél **lázal járó maculopapulosus bőrkiütések** jelentkeztek, és az alábbi **három tünet legalább egyike fennáll**: köhögés, nátha, kötőhártya-gyulladás.
2. Kanyaró-gyanús megbetegedés bejelentése esetén a járványügyi vizsgálat során mindig meg kell kérdezni, hogy a tünetek megjelenése előtt az illető három héten belül hol járt (külföldön, belföldön), találkozott-e kanyarós vagy kanyaró-gyanús beteggel és tisztázni kell a beteg oltási státuszát.
3. A kanyaró gyanúja esetén a **mikrobiológiai diagnosztikai vizsgálat kötelező**. A betegről a tünetek észlelésekor vírusszerológiai vizsgálat céljára alvadésgátló nélkül, sterilen vett két **vérmentát** kell az **Országos Epidemiológiai Központ Általános Vírusdiagnosztikai osztályára** küldeni, egyet a betegség korai szakaszában és egyet attól számított 14 nap elteltével. A tünetek kezdetétől számított egy héten belül víruskimutatás céljából Vírus Transzport Mediumban (VTM) **garattörlet- és vizeletminta** is küldendő az OEK-be. Diagnosztikus értéke a savópár-vizsgálat alapján megállapított morbilli-specifikus IgG osztályba tartozó ellenanyag legalább négyszeres titeremelkedésének, vagy a morbilli-specifikus IgM osztályú ellenanyag vagy a vírusnukleinsav jelenlétének van.
4. A beteget **el kell különíteni**. Kórházi ápolást nem igénylő klinikai állapotban, a beteg **otthonában** is elkülöníthető. A kanyaró-gyanús beteg fekvőbeteg-ellátó intézménybe történő felvétele csak indokolt esetben történjen meg, **infektológiai osztályai** rendelkező intézménybe, az intézmény, illetve a **mentők** előzetes értesítése mellett.
5. A beteg környezetében **folyamatos fertőtlenítés** végzése szükséges. A beteg légúti váladékaival szennyezett felületeket virucid hatású szerrel kell kezelni.
6. A kanyaró-gyanús beteget **az észlelő orvosnak haladéktalanul be kell jelentenie** az Országos Szakmai Információs Rendszer (OSZIR) Fertőzőbeteg alrendszerébe. A bejelentést követően a népegészségügyi hatóság azonnal megkezdi a beteggel érintkezett személyek felkutatását és megteszi a körükben a szükséges járványügyi intézkedéseket (védőoltás). Ezek a garanciái annak, hogy a betegség terjedése fékezhető legyen.

A jelenlegi járványügyi helyzetben rendkívül fontos, hogy **az életkorhoz kötött, illetve a megbetegedési veszély elhárítása céljából szükséges védőoltások időben megtörténjenek**.

Ezúton tájékoztatom arról, hogy a Romániával határos négy megye (Békés, Csongrád, Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) területén lehetőséget szeretne biztosítani az OTH az egészségügyi dolgozók kanyaró elleni védettségének megerősítésére. Tervei szerint azok az egészségügyi dolgozók részesülhetnek önkéntesen védőoltásban, akiknél a szerológiai vizsgálat azt mutatja, hogy nem rendelkeznek a kanyaró elleni megfelelő védelemmel. A vizsgálat megtervezése folyamatban van.

**Együttműködését előre is köszönjük.**

Budapest, 2017. március 9.

Üdvözlettel:

**Dr. Horváth Tivadar**  
hivatalvezető  
megbízásából

